
                                      
 

Ψήφισμα για την ανεργία 
 
-Προληπτική πολιτική κατά της ανεργίας 
 
 Τους τελευταίους μήνες η ανεργία ακολουθεί συνεχή ανοδική πορεία και ως 
αποτέλεσμα αυτής της ανοδικής κατάστασης προκαλείται έντονη ανησυχία και 
προβληματισμός, ενώ έχουν αυξηθεί και οι συζητήσεις ανάμεσα στους διάφορους φορείς 
σε σχέση με το τι πρέπει να γίνει. 
 Πιστεύουμε πως αυτή την ώρα δεν χρειάζεται πανικός, αλλά εγρήγορση και 
προγραμματισμός για τη δημιουργία και εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης προληπτικής 
πολιτικής που θα θέτει στο περιθώριο τον κίνδυνο περαιτέρω αύξησης της ανεργίας. 
 
Μια τέτοια πολιτική θα πρέπει να περιλαμβάνει: 
 
1ο. Την επίσπευση, με ευθύνη της κυβέρνησης, όλων των αναπτυξιακών έργων του 
δημοσίου σε τρόπο που να δημιουργούνται νέες θέσεις εργασίας και να διατηρείται 
ζωντανή η απασχόληση. Ο κατασκευαστικός και ο τουριστικός τομέας πρέπει πάση 
θυσία να κρατηθούν όρθιοι γιατί αποτελούν την ατμομηχανή της ανάπτυξης της 
κυπριακής οικονομίας. 
 
2ο. Η πολιτική απασχόλησης αλλοδαπών εργατών πρέπει να τεθεί στο μικροσκόπιο της 
Εθνικής Επιτροπής Απασχόλησης. Το Υπουργείο Εργασίας θα πρέπει να 
πραγματοποιήσει ολοκληρωμένη μελέτη για τις ανάγκες τις αγοράς εργασίας για 
εργοδότηση ξένου προσωπικού έτσι ώστε να αποφευχθεί η ανεξέλεγκτη κατάσταση. 
  
3ο. Να εντατικοποιηθούν οι προσπάθειες για πάταξη της παράνομης απασχόλησης 
αλλοδαπών. Οι διαστάσεις αυτής της παρανομίας ποικίλουν και δημιουργούν 
προβλήματα στα κοινωνικά ταμεία, (π.χ αδήλωτη εργασία), ενώ έχουν ήδη διαβρώσει 
τον κοινωνικό ιστό. 
Στα πλαίσια πάταξης της συγκεκριμένης παρανομίας πρέπει να αυξηθούν οι ποινές σε 
βάρος όσων εργοδοτούν παράνομους και σε όσους τους προσφέρουν στέγη και άλλες 
διευκολύνσεις. 
 
4ο. Θα πρέπει να γίνει μελέτη για αναβάθμιση του επαγγελματικού προσανατολισμού 
στα σχολεία έτσι ώστε να γίνεται καλύτερη ενημέρωση για τις ανάγκες της αγοράς 
εργασίας και να υπάρχει περισσότερη σύνδεση της εκπαίδευσης με την επαγγελματική 
αποκατάσταση. 
 
Τα πιο πάνω ζητήματα θα πρέπει τάχιστα να απασχολήσουν τα συναρμόδια υπουργεία 
Εργασίας, Εσωτερικών και Δικαιοσύνης καθώς επίσης και την Εθνική Επιτροπή 
Απασχόλησης στην οποία μετέχουν όλοι οι Κοινωνικοί Εταίροι, και η οποία πρέπει να 
συγκληθεί όσο πιο σύντομα γίνεται. 


